

# EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes . . . . .	1'50 pesetas
Fuera, 3 » . . . . .	5 »
Ultramar, 6 » . . . . .	13 »
Extranjero, 6 » . . . . .	20 »
12 » . . . . .	35 »

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea . . . . .	50 »
2.ª » » . . . . .	25 »
3.ª » » . . . . .	20 »
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.	
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES	

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.  
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.  
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## ADVERTENCIA IMPORTANTE

Son varios los señores suscriptores de fuera de la capital que se hallan en descubierto con esta administración, á los cuales rogamos se sirvan ponerse al corriente á la mayor brevedad en el pago de los trimestres que adeudan.

De otra manera no sólo entorpecen la marcha administrativa del periódico, sino que perjudican los intereses del mismo.

Esperamos que nuestro ruego será atendido por nuestros amigos, que así darán una prueba de interés por sostener nuestro periódico y la causa del catolicismo que este defiende.

## EL RENACIMIENTO CATÓLICO Y LA RELIGIÓN DE LOS POBRES

(Diálogo cogido al vuelo)

—¿Y qué me cuenta usted de este renacimiento católico que se observa en nuestros días?

—Nada puedo contarle, porque no lo he echado de ver.

—Siempre tan pesimista, amigo mío; siempre soñando con lo pasado; siempre con los ojos cerrados á los adelantos presentes y á los bienes de nuestros tiempos.

—Conozco la cantinela y aguardo resignado el panegírico: puede usted comenzar.

—Pues comienzo, sí, señor, y comienzo declarando que soy enemigo de toda suerte de intransigencias, y me tengo por hombre imparcial. Reconozco que la Revolución causó infinitos daños en todas las clases, y sobre todo en la más numerosa, en la clase trabajadora, hoy abandonada á las más terribles pasiones.

Pero después de confesar esto, reconozco también, y cómo no, si se necesita estar ciego para no verlo que de algún tiempo á esta parte la inquina contra la Iglesia ha disminuido y que las instituciones y organismos que con mayor crudeza teníanla declarada guerra, recogen velas y hasta ponen cara favorable á las empresas católicas.

—¿Todo eso ha observado usted?

—Todo eso he observado, y puedo demostrarlo con datos.

—Pues vengan esos datos, que aquí estoy yo para propagarlos y confesar *coram populo*, si es preciso, que tenía usted razón al declararme ciego.

No me negará usted que los partidos liberales, aun los más avanzados, no escriben ya en sus programas amenazas é insultos contra la Religión. No me negará usted que los periódicos más populares y leídos que algún tiempo há escribían asuntos y artículos impíos, celebran las fiestas religiosas solemnemente.

«El Imparcial», por ejemplo, consagró uno de sus números ilustrados á Cristo crucificado y lo encabezó con el retrato de Su Santidad. «La Correspondencia de España», además de eso, publica de vez en cuando artículos piadosos que no se desdenaría de admitir el más intransigente periódico católico. El «Heraldo» ha emprendido campañas en favor de la moral y cooperan eficazmente á las obras de propaganda cristiana, y bien guardados tengo los números que atestiguan estas aseveraciones. Y no cito más porque para muestra bastan estos botones. ¿Qué dice usted á todo esto, amigo mío?

—Pues digo á usted que me asombra que un hombre de sus condiciones sostenga tan peregrinas tesis. Porque si los partidos actuales no escriben amenazas é insultos contra la Iglesia, es porque tienen miedo de comprometerse más de lo que están, porque les ocupa el tiempo, la averiguación y esclarecimiento de otros intereses que para ellos son primeros y principales. Note usted que cuando en el Parlamento y en la prensa surge la cuestión religiosa, no falta nunca un piadoso liberal conservador ó un místico fusionista que se duela de que se susciten estas cuestiones impertinentes en los momentos, dicen, en que todos debíamos poner el hombro á la carga para arreglar nuestra Hacienda y dedicar

todos nuestros esfuerzos y energías á afianzar nuestro crédito y resolver las importantes cuestiones comerciales y económicas. Fuera de esto, yo no sé que ninguno de ellos haya renegado de su historia, ni consumado ningún acto público colectivo declarándose católico en política, ni sé que sus jefes tengan confesor conocido, ni tengo conocimiento de que sus individuos, algunos de ellos excelentes padres de familia y cristianos en su casa, pongan, cuando piden sus votos en unas elecciones, las enseñanzas de la Iglesia sobre las de su partido, ni mucho menos que las traduzcan en leyes. ¿Comprende usted ahora por qué no siento los entusiasmos que á usted le consumen?

—Ciertamente; pero de los periódicos no me negará usted que han cambiado de conducta.

—Hasta cierto punto, sí, señor, y no sé qué hubiéramos perdido si hubieran continuado con la de hace unos años, y aun me atrevo á aventurar que hubiéramos ganado y se hubieran evitado confusiones, pues siempre es preferible para los hijos de la luz, que siempre pecan de bobos, y ya les echó en cara nuestro Señor el ser menos prudentes que los de las tinieblas, que el lobo se presente sin disfraz.

—Está usted duro.

—No sé si esto es dureza; pero sé, porque mi oficio me obliga á ello y tengo permiso para leer periódicos liberales, que, aparte de lo que pueda haber de negocio en este asunto, el número de «El Imparcial» que á usted le tenía encantado, venía lleno de herejías y blasfemias más ó menos doradas; que «La Correspondencia», á pesar de sus pujos místicos, continúa publicando unos folletines que tumban de espaldas y unos avisos útiles que espeluznan, y unas relaciones de crímenes y juicios que horripilan; y sin ir más lejos, hace tres días publicó el «Heraldo» un articulo titulado *Sólo para hombres*, de lo más asqueroso que se puede imaginar, y hace algún tiempo, unas consideraciones sobre la fe cristiana, muy dignas de figurar en el Índice, y un día y otro acoge en sus columnas tales juicios racionalistas y tales artículos picantes, que no se pueden coger ni con pinzas.

—Pues si usted conociese y tratase á muchos de esos redactores de periódicos

populares, tan atentos, tan finos y tan discretos, y les oyera usted hablar, por ejemplo, de la cuestión social, presto cambiaria usted de opinión. Casi todos opinan, con rara unanimidad, que sólo la Iglesia puede devolver la paz al mundo y acabar con el socialismo y el anarquismo.

—Sí, señor, sí; y eso que dicen en conversación privada, lo escriben diariamente en sus respectivas columnas. El fracaso de la Economía política en este punto es completo; pero tengo motivos para saber todo lo que piensan muchos de esos hombres, á quienes he oído en el salón de conferencias del Congreso, en pláticas familiares, en discursos y manifiestos. Todos, ó casi todos, quisieran que la Iglesia recobrara su ascendiente sobre las muchedumbres; pero nada más que para que las tuvieran sujetas, nada más que para evitar temores y trastornos: su fe no parece tener más que un solo dogma: *Resignación y paciencia para los pobres*. Dios es para ellos un Señor que se hace cargo de las necesidades de los ricos y de sus compromisos políticos y pasa fácilmente por todo, tratándose de una persona bien educada é ilustrada. En cambio, á los desarrapados, á los miserables, debe Dios mirarles así, con cierto desprecio burgués de buen tono...

—Es usted terrible, amigo.

—Lo terrible es lo que me dijo hace unos días un conservador de los más distinguidos, y que retrata estos pujos místicos *fin de siglo*: *La Religión, amigo mío, ¡qué gran cosa para los pobres!* Ahí tiene usted el secreto de estos renacimientos.

Y aquí, lector de mi alma, hago punto, porque, con gran pesadumbre mía, no pude pescar más de tan animado diálogo.

Por la copia,  
BENJAMÍN.

(De El Estandarte Católico.)

## SAETAS

X

A MI AMIGO K. Z.

Ya sé que te has hundido  
En la charca política hasta el cuello,  
Y que vives en ella tan orondo  
Como si fuera tu morada el cieno,  
Y sé que en sus honduras

## FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 9

esto demasiado, y de seguro que no le saldría bien su pretensión,

Pues yo sé, hijo mío, un jornal que se puede ganar en cinco minutos, y que vale más de cinco reales. ¿Sabes cuáles? El jornal de los que ganan el cielo. ¿No quieres ganarlo tú? Pues aquí te diré lo que has de hacer cada día: ya verás cuán poca cosa es por lo mucho que has de cobrar.

Al levantarte por la mañana, haz luego muy despacio y con toda reverencia la señal de la cruz: luego dirás un Credo á Nuestro Señor, una Salve á la Virgen Santísima y un Padrenuestro á San José. Puedes también ofrecer las obras del día diciendo:

Oh buen Jesús y Virgen, Madre mía,  
Os ofrezco las obras de este día.  
Con todo el corazón os quiero amar,  
Y antes morir mil veces que pecar.

Pasarás las horas del día sin hacer agravio á nadie, sin proferir ninguna blasfemia ni palabra escandalosa, y cumpliendo tu obligación como buen cristiano. De esta manera, el día de vida que Dios te concede será una nueva jornada para el cielo.

## CALENDARIO PIADOSO

Santo de hoy.—San Elpidio mr.  
La misa y oficio divino son de San Toribio ob. y cfr., con rito semidoble y color blanco.

## CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual, y por la tarde á las cuatro, el Santo Rosario.

En Sta. María.—A las ocho y media, misa mayor.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Al toque de oraciones, habrá Rosario y plática á cargo del Dr. Mirete.

En las demás iglesias, los de costumbre.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Te revuelves y agitas satisfecho,  
 Como el pez en el agua,  
 Y el moscón en el sucio estercolero,  
 Pero ignoro si vives con los blancos,  
 Los rojos, ó los negros,  
 Y es este un dato que me importa mucho  
 Para matarte el pelo.  
 —Perdóname la frase  
 Que es de corte vulgar y callejero,  
 Por más que la haya usado  
 el ex-pollo andalúz en el Congreso,—  
 Y dime si eres rojo,  
 ¡Del color encendido del pimiento!  
 O negro, ó verde, ó blanco,  
 Pues me importa, repito, conocerlo.  
 No olvido que es tu historia,  
 Multicolor relleno  
 De torpezas, infamias y chanchullos  
 Que al nivel de los pícaros te han puesto;  
 La historia enrevesada  
 Qué han escrito consangre los...soberbios;  
 ¡Acaso los que tienen  
 Más podrido el honor y más deshecho!  
 Y sé que has dado muestras  
 De tu ruín ingenio,  
 Dandosiempre la espalda al sol que muere,  
 —¡Pecado que es muy feo!—  
 Pero aun siendo esto así, como confieses  
 dónde estás, cómo vives, y qué has hecho,  
 De tus presentes culpas,  
 Si cantas clara la verdad, te absuelvo.  
 No has de omitir detalles,  
 Ni escasear comentarios,  
 Ni suavizar colores,  
 ¡Ni ocultarme siquiera tus enredos!  
 Pues tengo el vano autojo  
 De hilvanar con los datos que te ruego,  
 La historia de esos entes  
 Que nos chupan la sangre y el dinero.  
 ¿Serás tan buen amigo,  
 Que rasgarás por complacerme el velo  
 Que oculta los horrores  
 De ese mundo de pérdis y de ciegos?  
 ¿Serás como otras veces  
 El Mentor avispado y zalamero,  
 Que amparará mi torpe inexperiencia  
 Por camino tan pródigo en tropiezos?  
 Me aturde el de la corte,  
 Pesado ambiente de miserias lleno,  
 Y el rumor de sus gritos me deshace  
 Con sordo martilleo,  
 Pero soy tan curioso, que te exijo  
 El pincel, los colores, y hasta el lienzo,  
 Para esbozar el avejado rostro  
 De esa turba de pícaros y necios.

Y aquí hago punto, hasta tener los datos  
 Que han de ser base en el formal proceso  
 Que instruyo por mi cuenta,  
 Para juzgar cual se merezca al reo

JUAN B. PASTOR AICART.

**LOURDES**  
 LA ORACIÓN EN LAS PISCINAS

Un autor de talento que ha escrito una obra sobre Lourdes, describe así el emocionante y consolador espectáculo de la oración de los enfermos en las piscinas:

«Allí están con sus llagas abiertas, sus deformidades ó sus rostros cadavéricos, esperando que les llegue el turno de

ser sumergidos en las saludables y heladas aguas de la piscina, en las que permanecen algunos minutos recitando las oraciones acostumbradas; y esos seres condenados á una muerte próxima, lejos de sucumbir más pronto por efecto de la impresión causada por aquella agua de nieve, apenas si sienten un ligero escalofrío; pero la fiebre no sube, la tos no aumenta, y mientras los médicos quedan maravillados ante aquél fenómeno inexplicable, y la muchedumbre de fuera aclama á Dios y á la Virgen, y las fervientes súplicas de millares de hombres y mujeres puestos en cruz suben al cielo, repercutiéndose su eco en la montaña, el enfermo sale de la piscina lleno de confianza, mientras sus temblorosos labios murmuran una oración de agradecimiento. No siempre sale curado radicalmente; pero el agua helada no le ha matado, y en cambio se encuentra con fuerzas suficientes para arrastrarse hasta la gruta y continuar sus plegarias ante la imagen de la Inmaculada; y eso es ya un milagro y no de los menos asombrosos, puesto que para toda grave enfermedad no hay nada más perjudicial que el frío, y aun más la inmersión en agua helada. Sigue el desfile de los infelices atacados de las más extrañas y horribles enfermedades, á quienes los médicos reconocen, consultan y examinan, tomando notas y redactando informes; y cuando un enfermo sale curado de la piscina ante los asombrados ojos de aquellos incrédulos doctores y de aquella apiñada muchedumbre, todos permanecen un momento absortos y como sobrecojidos de un santo temor, que no tarda en convertirse en el más fervoroso entusiasmo, traduciéndose en aclamaciones de acción de gracias á Aquella por cuya intercesión ha tenido lugar el milagro, que se repite una y otra vez, siendo causa de la conversión de muchos incrédulos y pecadores.

»Detrás de las piscinas se levanta la roca sobre la que se eleva al cielo la basílica; enfrente la colina del monasterio, cuyas religiosas unen sus plegarias á las de los enfermos, y en derredor la inmensa y piadosa muchedumbre viene á arrojarse ante la gruta, adornada únicamente por la hiedra y flores campestres y dorada por el esplendente sol del Mediodía.»

Habiendo sido llamado un médico protestante para asistir á una joven tísica y preguntado por los padres de la enferma si había alguna esperanza de curación: «Ninguna,—dijo,—pues encuentro el caso desesperado.—Entonces, doctor, replicó la madre,—vamos á llevarla á Lourdes.—Se morirá en el camino,—contestó el doctor.» Pero después de un momento de reflexión, durante el cual se presentaron indudablemente ante su imaginación el sinnúmero de hechos extraordinarios y de curaciones inexplicables que tienen lugar en aquel bendito santuario, dijo estas palabras sorprendentes, en boca de un doctor protestante: «Si la joven es pura, y si se encomienda

á las oraciones de los sacerdotes, podrá curarse en Lourdes.»

Ya se ha colocado en el santuario de Lourdes, al lado del de otras potencias, el amarillo pabellón de Rusia. Lleva al frente, bordado, nombre de la ciudad de Pedro el Grande, la inscripción *Ave Maria* en lengua latina, y en rusa esta otra: *Alegria de los afligidos*. El cardenal Bouwet ha bendecido el pabellón de Rusia antes de suspenderlo de las bóvedas de la célebre basílica. «Saludemos, dijo, en este símbolo las premicias de la unión de dos Iglesias, que esperamos que constituyan pronto un solo rebaño, bajo la dirección del mismo Pastor.»

**SUCESOS DE VALENCIA**

**¿SE ENTERA EL SEÑOR SAGASTA?**

Una vez que el jefe del partido dice una cosa, siquiera ésta sea tan absurda como la afirmación del Sr. Sagasta asegurando que el gobierno que ha destituido al cuñado del Sr. Maura no se ha enterado aún de lo ocurrido en Valencia, buena parte de la gente política ya no hace caso de nada, ya no discute. Lo dijo el jefe para evitar una disidencia, para lo que tuviera por conveniente (á nosotros nos parece que ciertas pali-nodias no son jamás convenientes), y basta.

Pero no todo el país (ni mucho menos por fortuna) pertenece á esa clase de personas que forman la moderna y amplia camarilla política; así es que la verdadera opinión pública, aunque el señor Sagasta haya dicho cuanto le ha venido en gana, de hinojos ante el monumento que el Sr. Maura ha levantado á la familia, la verdadera opinión pública, repetimos, leerá lo que en corroboración del relato de los periodistas y de los obispos han dicho las autoridades judiciales de Valencia.

El presidente y el fiscal de aquella población, dicen al ministro de Gracia y Justicia, (sin duda para que vaya enterándose el Sr. Sagasta de lo acaecido) lo siguiente:

Sin cesar llegaban á noticias del que suscribe rumores acerca de las manifestaciones hostiles que provistos de silbatos hacían los elementos perturbadores á los romeros, y después del embarque de aquellos y los prelados que formaban parte de la peregrinación comenzó á hablarse de las agresiones llevadas á cabo en contra de los mismos, y á consecuencia de las cuales se decía que habían resultado algunos lesionados.

(Esto es, sin duda, para demostrar que el atropello venía anunciándose públicamente, y para demostrar también algo que nosotros teníamos por indudable antes de escuchar el último discurso del Sr. Sagasta, y es á saber: que el ser cuñado del Sr. Maura no disculpaba el pecado de imprevisión.)

Efectivamente, excelentísimo señor,

el día 10 se decía públicamente que se haría una protesta contra los peregrinos en el acto del embarque y se publicaron dos hojas clandestinas excitando á protestar con silbidos contra la peregrinación en dicho acto.

Conferencié con el gobernador en la noche del referido día y éste me aseguró que tenía tomadas sus medidas para que no se alterase el orden público; no sé cuales fueran, porque no me las dijo, ni era de mi incumbencia el conocerlas, pero de: de la mañana del día 11 había muchos vendedores de silbatos en la vía pública y no se tomó medida alguna gubernativa sobre el particular; hubo silbidos, aunque pocos, en las calles de la capital contra algunos grupos de peregrinos.

Tanto el Ilmo. Sr. Presidente como yo, estuvimos reunidos toda la mañana en el local de la Audiencia, en previsión de lo que pudiese ocurrir, esperando que las autoridades gubernativas diesen conocimiento de algún hecho para mandar proceder sin demora á la instrucción del oportuno sumario, permaneciendo después cada uno en su domicilio sin salir á la calle, yendo yo por la tarde á la del señor Presidente con el indicado objeto, ignorando lo que entonces pudiera ocurrir; mas después que regresaron los curiosos del pueblo de Villanueva del Grao, tuvimos conocimiento de los tristes sucesos que allí se desarrollaron, sabiendo que habían sido silbados los romeros al embarcarse, arrojando los protestantes piedras y naranjas contra aquéllos á ciencia y paciencia de la fuerza de la Guardia civil y de le ejército que se encontraban allí para conservar el orden, manifestando algún jefe ó oficial de la primera, según se dice, que nada podían hacer sin orden expresa del gobernador.

Añaden las autoridades judiciales citadas, que el gobernador no les entregó ningún detenido por los tristes, lamentables y vergonzosos atropellos cometidos en Valencia por una exigua minoría.

Grande era la razón del Sr. Pidal al contestar al Sr. Sagasta, que con sólo hacer al gobernador de Valencia los cargos que le dirigen las autoridades judiciales, bastaba y sobraba para la condena política del Sr. Ribot.

Pero ya sabemos lo que vale un buen abogado, y el Sr. Ribot lo tenía en casa.

En fin, para concluir, diremos á nuestros lectores con gran secreto (pues según el Sr. Sagasta aun no se puede decir nada) que al Sr. Ribot le ha salido un poquito desigual lo de Valencia.

Nota. También diremos que si el señor Maura lo propone, el Sr. Sagasta dispondrá el pase del Sr. Ribot al gobierno civil de Barcelona.

(De El Imparcial.)

**RECEPCIÓN Y DESPEDIDA  
 DE LA  
 PEREGRINACIÓN POR EL PADRE SANTO**

A puertas cerradas, pues la solemnidad se dedicaba exclusivamente á la pe-

Os las ofrezco en especial, á fin de que las santas esperanzas de la felicidad sin término del cielo, nos sostengan sin cesar durante las dolorosas pruebas á que nos sujetais en la tierra.

**PROPÓSITO**

Repetidos actos de fé, esperanza y caridad, todos los días.

Confianza ilimitada en la protección de San José.

Máxima «Corona de dichas de San José fué su muerte, á la que, según se rece, asistieron Jesús y María.

(San Bernardino de Sena.)

\*\*

**LA OVEJA DESCARRIADA**

CLAMA Á SU PASTOR

Vuelve los ojos á mi fe piadosos,  
 Pues Te confieso por mi Amor y Dueño,  
 Y la palabra de seguirte empeño,  
 Tus dulces silbos y tus piés hermosos.

Oye, Pastor, que por amores mueres;  
 Espera, pues, y escucha mis cuidados;  
 No te espante el rigor de mis pecados,  
 Pues tan amigo de rendidos eres.

(Lope de Vega.)

Antes de acostarte pide perdón á Nuestro Señor de las culpas y defectos que hayas cometido durante el día, y reza con toda humildad el «Señor mío Jesucristo».

Y aquí quiero darte un consejo, del cual te has de acordar toda la vida, Has de saber que, si estás en gracia de Dios, todas las obras buenas que haces desde la mañana á la noche son otros tantos grados de gloria en el cielo, y que además participas de los merecimientos de todos los santos y justos del cielo y de la tierra; pero si vives en pecado mortal y no quieres reconciliarte con Dios, ni enmendar tu mala conducta, pasas los días, las semanas, los meses y los años sin merecer absolutamente nada, aunque por tener un corazón compasivo dieras todo lo que tienes á los pobres.

Pues ¿qué he de hacer, dirás, para no malograr de esta manera los años de mi vida? Si caigo en algún pecado, ¿he de ir á toda prisa á confesarme? Esto fuera lo mejor, pero no es necesario. Lo que has de hacer es arrepentirte luego que sientas el mordimiento de la conciencia, haciendo un

buen acto de contrición con propósito de confesarte cuando buenamente puedas, ó al menos cuando venga el tiempo de la Cuaresma. De esta manera ya te pones en gracia de Dios, y no pierdes los méritos de las buenas obras, ni te expones á peligro de condenarte si murieses por alguna desgracia.

Por amor de tu alma te ruego, hijo mío que te acuerdes de este consejo todos los días antes de acostarte.

regiración española, se ha celebrado el 24 en la basílica de San Pedro una fiesta análoga a la que se verificó el jueves de la última semana.

Su Santidad recibió en audiencia de despedida á los ocho mil peregrinos de la segunda expedición.

Poco después de las ocho de la mañana, encontrábanse en la basílica todos los romeros, los prelados que gobiernan las diócesis á que aquéllos pertenecen, casi todos los españoles residentes en Roma y los embajadores de España, Austria, Portugal y el ministro de la república del Ecuador.

Los peregrinos estaban formados en grupos. Al frente ó en medio de éstos destacábanse dieciocho estandartes de sociedades obreras españolas.

Llamaba la atención entre los peregrinos un grupo de marineros pertenecientes á los vapores correos de la Compañía Transatlántica recientemente llegados á Civita Vecchia. Los marineros vestían de uniforme.

León XIII entró en el templo á las nueve, sobre la silla gestatoria.

La aparición de Su Santidad fué recibida por los peregrinos con vítores y aplausos.

Poco después, el Sumo Pontífice dijo misa en el altar de la Cátedra de San Pedro.

Terminado el Santo sacrificio, Su Santidad ocupó el trono, y después de oír las pocas palabras que le dirigió el Sr. Sanz y Forés, cardenal arzobispo de Sevilla, entregó un discurso al señor Merry para que lo leyera.

El discurso del Papa ha sido muy importante.

En él ha manifestado Su Santidad que repetía cuanto dijo al recibir en audiencia á la primera parte de la peregrinación.

Enseguida hizo constar que le producía grandísimo placer esta magnífica peregrinación española, en que la persona rica y el humilde obrero se unen por medio de la fe y se inspiran en un sólo pensamiento encaminado á la gloria del catolicismo.

Esta manifestación hermosísima —añadió Su Santidad— me indemniza de la ingratitud de otros hijos.

Apreciando con altísimo espíritu de justicia el comportamiento que este país ha tenido con los peregrinos, León XIII pronunció palabras de gratitud dedicadas á los italianos por el recibimiento hospitalario que han hecho á la peregrinación española.

Ocupándose luego de los sucesos ocurridos en Valencia, León XIII se ha expresado con mucha amargura.

«En vuestro país se ha levantado la sombra de la falsa libertad de conciencia.

»Algunos desdichados han cometido actos indignos del decoro nacional. Esos desventurados, no sólo han querido renunciar al título de hijos de la Iglesia, sino también al derecho de llamarse españoles.

»Eso es triste, pero de la amargura que me causaron tales sucesos me consuela la protesta que para censurarlos ha hecho la católica España, y la actitud de los senadores y de los diputados españoles.»

Luego el Papa recorrió nuevamente en la silla gestatoria el amplísimo templo, siendo aclamado sin cesar por los peregrinos, que se inclinaban ante él para recibir su bendición.

LA SESIÓN DEL SENADO

En el Senado se ocupó nuevamente de los sucesos de Valencia el Sr. Conde de Canga Argüelles en la sesión del 24 y preguntó al jefe del gobierno si era cierto que por la nueva autoridad superior civil de aquella provincia se había prohibido echar á vuelo las campanas y cantar el «Te Deum» con motivo del regreso del arzobispo de la diócesis.

Porque de ser cierta la prohibición, el hecho resultaría, á su juicio, más grave que los atropellos de marras.

A lo cual contestó el Sr. Sagasta que ignoraba qué clase de precauciones había tomado el gobernador de Valencia, aunque suponía que las adoptadas habrían sido de acuerdo con la autoridad eclesiástica.

Y que se enteraría y procuraría satisfacer la curiosidad del señor conde de Canga Argüelles.

Al rectificar éste, lamentó que el gobierno se halle tan atrasado de noticias y mal servido, y de pasada leyó un suelto de un periódico librepensador, en el

que se dice que la religión necesita para manifestarse de la protección de la fuerza pública.

Y el señor marqués de Valdavia puso en parangón con las frases leídas por el señor conde de Canga Argüelles, los comentarios hechos por «La Semana Católica» á la protesta de los Cuerpos Legislativos contra los atentados de Valencia.

Hélos aquí: «Nosotros nos felicitamos de estos acuerdos, aunque no encontramos por ello motivo de regocijo y entusiasmo. Es lo menos que podía hacer el Parlamento de un país que se dice católico.

Quien no conociera á nuestros hombres políticos, y á la vez que éstos los partidos á que pertenecen, encontraría motivo de viva satisfacción en las declaraciones de catolicismo hechas al protestar contra el bárbaro atentado.»

Noticias locales y regionales

En el barrio de Santa Cruz se preparan solemnes fiestas para primeros de Mayo.

El Sr. Gadea ha impuesto varias multas á algunos desocupados por causar daño en los árboles de las calles.

Las fiestas que el pueblo de Jávea se propone celebrar en honor á su Santo Patrón, desde el 30 del actual hasta el 1.º de Mayo, prometen ser este año muy lucidas.

Tenemos que llamar de nuevo la atención del Sr. Alcalde sobre la vagancia de los perros en esta ciudad que no solamente molestan á los transeúntes, sino que les acometen con frecuencia, causando no pocos sustos.

Veremos si por esta vez merecemos que el Sr. Gadea atienda nuestro ruego.

El día 16 de Mayo próximo se celebrará en las Casas Consistoriales de esta ciudad y en el juzgado de Jijona, el remate de las fincas siguientes:

Un terreno ó solar de la ermita de Santa Ana, situado en el barrio de Arrabal Roig, en segunda subasta, bajo el tipo de 262 pesetas 50 céntimos.

Los montes del término de Jijona denominados «Cabezo de Masacra», y «Cuc», bajo el tipo respectivamente de 187'50 pesetas y 112'50

En el almacén que en la calle de Teatinos posee D. Ramón Ribelles Ausó, se ha practicado un robo anteanoche, fracturando los cajones del escritorio y llevándose, aunque en poca cantidad, el metálico en ellos existente.

Se ignora el nombre de sus autores. Llamamos la atención de nuestras autoridades acerca de la escandalosa repetición que tienen estos hechos que vienen á confirmar la existencia en esta capital de alguna cuadrilla de gentes amigas de lo ageno.

Han sido trasladados al hospital militar de Valencia, todos los ornamentos sagrados que había en la capilla del castillo de esta ciudad.

Noticias generales

Al pasar el 24 el tren correo de Madrid por la estación de Mogent, ocurrió una desgracia horrible.

Una niña de cuatro años intentó cruzar la vía; su madre se arrojó sobre la criatura con el propósito de impedirlo, pero en aquel momento llegaba el tren, que arrolló á ambas, dejando á la hija gravemente herida en la cabeza y fracturando las dos piernas á la madre.

La federación de mineros de Scottdale (Pensilvania), ha ordenado que todos los mineros de la región se asocien á la huelga.

El transporte del carbón de piedra por los ferrocarriles de Pensilvania está casi suspendido por completo y millares de obreros de las minas se encuentran sin trabajo.

«El gobierno, teniendo en cuenta las reclamaciones de algunos fabricantes, parece que se propone presentar en breve á la aprobación de las Cámaras un proyecto de ley de primeras materias, que se apruebe simultáneamente con los tratados y que compense á los fabricantes de los quebrantos que crean pueden tener con la aprobación de los tratados de comercio.»

El 24 se inauguró en Barcelona la Exposición de Bellas Artes por el capitán general, en representación de la reina, con delegaciones de la infanta Isabel y de los príncipes de Baviera y asistencia de las autoridades, cónsules y prensa nacional y extranjera.

La concurrencia fué inmensa. Son muy importantes las secciones española y extranjera.

El Certámen resulta una gallarda manifestación artística, notándose la tendencia modernista.

En el tren de las nueve de la noche del 21, llegó á Toledo el Nuncio, monseñor Cretoni, á quien esperaba en la estación el gobernador, el alcalde y Comisiones del cabildo, del Seminario conciliar y de la Audiencia.

Su objeto es visitar al cardenal Monescillo y admirar los monumentos de aquella ciudad, donde se detendrá dos ó tres días.

Celebró en la catedral, vistiendo la casulla que León XIII regaló á este primado, y visitó al cardenal después.

Se le dedica en casa del provisor del arzobispado Sr. Quesada, nombrado recientemente obispo auxiliar.

Se conoce ya el número exacto de las víctimas ocasionadas por los terribles terremotos que acababan de sembrar el luto y desolación en toda Grecia.

Sólomente en la provincia de Locride se han registrado 210 muertos y 180 heridos.

Muchos de estos últimos se toma que fallezcan, pues las heridas que han recibido son de mucha gravedad.

En las demás provincias han resultado también 50 muertos y 100 heridos.

El gobierno está organizando el envío de socorros para las víctimas, y es probable que se abra una suscripción nacional además de las muchas particulares que ya han empezado á recoger donativos en metálico y efectos.

Un nuevo diario católico ha empezado á publicarse en Vigo, á quien damos la más cordial y cariñosa bienvenida.

Titúlase «La Razón», y en su hermoso artículo programa se leen párrafos tan buenos como éstos:

«Sobre nuestras cabezas ponemos la autoridad infalible del Vicario de Jesucristo y la indiscutible de los Prelados encargados del gobierno de la Iglesia, y dedicando nuestras fuerzas á la defensa de aquélla, antes que escribir nada que pueda redundar en desdoro suyo, queremos que la pluma se nos caiga de la mano.»

«Jesucristo en la sociedad, Jesucristo en las leyes, de donde se le ha arrojado, y Jesucristo en la familia, de donde intenta arrojársela; Jesucristo siempre y en todas partes: hé ahí nuestro lema, el lema inscrito en la bandera bajo la cual lucha la prensa católica y á cuya sombra nos cobijamos hoy, seguros de que nuestros colegas nos han de dispensar benévola acogida.»

Sea pues bien venida «La Razón», y le deseamos muchos años de vida.

Los médicos mas esclarecidos del mundo consideran la «Emulsión Scott» como un fármaco perfecto y de efectos positivos.

(Pídase siempre la legítima de Scott)

Madrid 27 Junio 1887.

No puedo por menos que manifestar á ustedes que su «Emulsión Scott», de aceite puro de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa es una preparación perfectamente combinada y de positivos resultados en los casos en que su indicación es oportuna.

Dr. JUAN ROCA y VIÑASTA.

BODEGAS DE CAMPO-ALTO

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VINOS

DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

Llamamos la atención del público hácia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimo: de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios:

POR CANTAROS 11 y 1/2 litros VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corriente 4'50 id. id.

EMBOTELLADOS. Campo Alto, extra, 0 60 pesetas botella.

Id. id. flor, 0 55 id. id.

Id. id. superior, 0'45 id. id.

Id. id. (rancio) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y veinticinco, cuando la botella sea de las especiales para vino blanco.

Se sirve á domicilio.

Teléfono núm 17.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y embalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratisimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para pu-

rificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. Paquete para 48 veces y un quemador 1 peseta; paquete para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; paquete para 288 veces y dos quemadores 4'50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.º

**ESTÓMAGO** Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor; el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

(P E G O.)

Trece profesores, todos con títulos académicos, dan en este establecimiento la 2.ª enseñanza; Náutica, Profesorado primario, Contabilidad Mercantil y Teneduría de libros, Carreras especiales, Gimnasia, Equitación, Dibujo, Solfeo y Música.

Honorarios: manutención, 1'25 pesetas diarias.—Enseñanza, 125 pesetas curso, por grupo de asignaturas.—De adorno, 2'50 pesetas mensuales.—Equitación, 15 pesetas mensuales.

Informes, á D. Jaime Orts, Pbro.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCO

11, CONSTITUCIÓN, 11

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rds. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UN V peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos.—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Panecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Valencia 26 (8'10 m.)

Es objeto de acerbos censuras el gobernador Sr. Dávila, por la conducta observada con los peregrinos que desembarcaron en esta ciudad.

Madrid 26 (9'5 m.)

Según noticias de Roma ha sido absuelto el párroco de Santa María de los Montes por el tribunal correspondiente, visto la denuncia que se le presentó por haber llevado públicamente el Santo Viático á un feligrés enfermo.

Barcelona, 26 (3 t.)

El día 24 á las cinco y media de la tarde, comenzó el embarque de los peregrinos en Civita Vecchia con el mayor orden, y son esperados en esta ciudad, mañana 27.

Barcelona 26 (4'8 t.)

En Port-Bou fueron silbados algunos peregrinos por algunos chicuelos; pero nadie hizo caso.

Continúan su viaje sin novedad los romeros de Madrid y mediodía de España, que han venido por la vía ferrestre.

Están entusiasmadísimos.

Madrid 26 (10'30 m.)

La ley del matrimonio civil aprobada por las Cámaras húngaras, es objeto de censura por parte de la mayoría de la nación.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULIARRO  
Plaz. del Prágneno, 5.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

**D. Luis Calpena Avila,**

Doctor en las dos facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico,  
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

**D. Manuel Sivera Pomares,** Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

### ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

## COLEGIO LUCENTINO

DE

## SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## LA ESTAFETA

## REVISTA FINANCIERA

Corredera baja, 11, 2.º

MADRID

Esta Revista consagra exclusivamente al examen de las cuestiones de Bolsa, Banca, Hacienda, Industria y Comercio, y á la información semanal sobre tan importantes asuntos, para lo cual cuenta esta Revista con un numeroso cuerpo de redacción y correspondientes telegráficos y postales en las principales plazas del mundo, así como con la colaboración de los más notables economistas de todas las escuelas.

La sección especial de balances y situación de las sociedades de crédito, y las noticias de precios de todos los valores de los estados é industriales, que publica en sueltos muy completos de cotizaciones bursátiles, hacen que esta Revista sea la más completa de cuantas se publican en España, y la que más circulación ha alcanzado.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ESPAÑA	EXTRANJERO	ULTRAMAR
Trimestre 5 pesetas	Semestre 15 pesetas	Semestre 3 pesos (oro)
Semestre 10 "	Año 30 "	Año 6 " "
Año 20 "		

Anuncios á precios convencionales.—Se publica cuatro veces al mes.

Corresponsal en esta capital, el administrador del diario católico EL ALICANTINO, Mayor, 66, principal.

## Morrhoul de Chapoteaut

25 veces más activo que el aceite de hígado de bacalao

El MORRHUOL representa todos los principios constitutivos del aceite de hígado de bacalao natural, salvo la materia grasa. Todo el mundo conoce los inconvenientes del aceite de hígado de bacalao que, desagradable al paladar y al olfato, es arrojado muy á menudo por el estómago y provoca accidentes diarréicos. El MORRHUOL suprime esos inconvenientes, y hoy día, en los hospitales, enfermerías y casas de socorro, en la clientela civil y militar, los médicos se congratulan de hallar en el MORRHUOL un medicamento que despierta el apetito, devuelve á los tísicos los colores perdidos, corta la tos, los sudores nocturnos y da al paciente la sensación de un aumento de fuerzas y bienestar. El MORRHUOL, tomado sin dificultad hasta por las criaturas, modifica rápidamente la constitución de los niños enclenques, propensos á resfriarse á menudo. El MORRHUOL, que no tiene relación alguna con los extractos de hígado de bacalao, se expende encerrado en cápsulas redondas que contienen 5 gramos de aceite moreno, reconocido por los médicos como el más rico en principios activos.

PARIS, 8, Rue Vivienne, y todas las Farmacias.

## SOLUCION DE BIFOSFATO DE CAL MEDICINAL

del Instituto religioso de los

## HERMANOS MARISTAS

CASA PROVINCIAL: MATARO

En esta solución se emplean eficazmente para combatir *escrófulas*, *debilidad general*, *reblandecimiento y carie de los huesos*, *bronquitis crónica*, *catarros inveterados*, *tisis tuberculosa* en todos los periodos, especialmente en el primero y se gundo grado, en cuyos casos tiene una acción decisiva y sin igual.

Para los niños débiles y personas de complexión delicada es uno de los más seguros remedios. Restablece prontamente apetito y fuerzas.

Precio: 1/2 litro 3 pts.: litro 5 idem.

Depósitos: Farmacia del Dr. Gadea y de José Soler.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante y perfumador. Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.

## Dr. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

## ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS Dr. KLEIN

DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, &c. Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fosfato de cal. Ventajas que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.ª Ser completamente asimilables (digeribles); 2.ª No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos predispuestos á congestiones ó irritaciones pulmonales y bronquiales; á quienes tanto perjudican los preparados que contienen hierro; 3.ª Estar dosificadas con exactitud; 4.ª Conservarse indefinidamente; y 5.ª Ser el preparado de cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

## ASMA LICOR ANTIASMATICO DEL Dr. KLEIN

Cura el asma atacando las causas productoras del mal. GOTAS CALMANTE DEL Dr. KLEIN

Calman al momento los ataques de asma, por intensos que sean. El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

## TOS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. KLEIN

Eficaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. No contienen opio ni morfina. De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Auto Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

## DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza. PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

## MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento, garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

## IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carlota, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 300.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Oádiz, Huelva, Vigo, María Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Certe y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Compañía Marítima Española, S. A.



## TARIFA

## PARA LA INSERCIÓN EN «EL ALICANTINO»

DE

### TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

#### EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez.	20 pesetas.
A » » dos días seguidos.	30 »
A una » un solo día.	10 »
A » » dos días seguidos.	15 »

#### EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez.	10 pesetas.
A » » dos veces seguidas.	15 »
A una columna, una vez.	5 »
A » » dos veces seguidas.	7'50 »

Notas.—Mayores tamaños que los indicados, á precios convencionales.—A los suscritores se les hará un 20 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la mañana.